

广东省第三届“南粤家政”技能大赛总决赛在梅州开赛

推动家政服务标准化规范化

羊城晚报讯 记者丘妮妮、周聪、柳卓楠报道：“奶奶，您好！我是阿梅，今天我来帮您打扫卫生。”9月25日上午，广东省第三届“南粤家政”技能大赛总决赛在梅州开赛。全省240多位选手围绕育婴员、家政服务员、养老护理员、医疗护理员四大项目展开激烈角逐。

一半选手学历大专以上学历

据介绍，本届赛事竞赛环节优化调整了赛制，延长赛程增加考核时间，比赛时间延长至两天，并首次采用“实操+综合评审”模式。

据了解，今年7月起，第三届“南粤家政”技能大赛在全省正式启动，各地先后举办市级选拔赛，累计参赛人数超5000人。在社会上引起了热烈反响。而此次参加总决赛的240多名选手呈现出年轻化、专业化特点，35岁及以下的年轻选手占72.5%，一半的选手具有大专及以上学历，职工参赛占比78.9%。

现场体验现代家政服务

智能洗浴机器人，可帮助老人实现床上洗浴；起身沙发可帮助老人久坐后电动起身……在“南粤家政”互动体验区，通过展示新服务、新技术、新设备、新理念在家政服务领域的应用，让群众亲身感受、现场体验现代家政服务魅力。

为丰富赛事活动内容，今年大赛期间举办多项配套活动，将大赛打造成为家政行业对外交流展示的一扇窗口。

据了解，“南粤家政”工程实施四年以来，瞄准痛点难点问题，在满足社会需求、带动就业创业、促进产业发展等方面发挥了积极作用。作为东道主的梅州，自2019年广东实施“南粤家政”工程以来，累计开展家政服务培训3.59万人次；带动就业（含稳定就业）5.08万人次；培训获证2.13万人次；共有4家家政企业被评为“省级家政服务诚信示范企业”，有3家培训机构被评为广东省家政服务培训示范基地，有7家培训机构被评为梅州市家政服务培训示范基地。



在广东中南钢铁股份有限公司高炉作业的工人

“改革开放45周年广东调研行”系列活动第一场走进清远、韶关 探访智慧工厂 感受美丽乡村

文/羊城晚报记者 李泽宇 图/羊城晚报记者 曾育文

9月起，广东省新闻办推出“穿棱45·身边故事”系列新闻发布活动及“改革开放45周年广东调研行”系列活动，活动共有9场次。9月20日至22日，首场调研行活动走进清远市、韶关市。

记者接连走访广清经济特别合作区广清产业园、清远市连樟村、广东中南钢铁股份有限公司、韶关市罗坑镇等地，在工厂的轰鸣机器旁与乡村的田间地头间，感受改革开放45周年之际各地的变化与未来发展方向。

广清经济特别合作区广清产业园位于清远市清城区石角镇，是根据省委省政府振兴粤东粤西粤北地区发展战略部署开发建设的园区。今年1月至7月，广清产业园完成规模以上工业总产值60.96亿元，同比增长21%，规模以上工业增加值18.27亿元，同比增长21.9%。截至今年8月底，园区累计签约项目286个。下一步，园区将打造更加优质的营商环境，着力建设企业综合成本低、产业生态优的服务型园区，助力广清一体化高质量发展，为全省推动产业有序转移促进区域协调发展作出广清园应有的贡献。

位处韶关的广东中南钢铁股份有限公司，则通过智能制造带来的产业技术变革和优化升级进行战略转型。高炉是钢铁战略转型升级及精品的代表产品线，也是国内第一条实现全线远程操控现场无操作室的智慧化工厂。而在远程操控高炉的，正是韶钢智慧中心。这是一个藏在韶钢老厂房里的“智慧魔方”，能够实现距离5公里以上跨工序、跨区域、

远距离的大规模集控和无边界协同，对传统既定的生产管理和操作方式进行了颠覆式革新并改善员工的工作环境。接下来，韶钢还将继续推进智慧制造模式，推动韶钢流程再造、管理变革不断进步，打造出“不一样的钢铁”。

走进清远市连江口镇连樟村和韶关市罗坑镇中心坝村，美丽的村容村貌让记者不禁驻足停留。

曾在2016年被列入省定贫困村、清远市连江口镇连樟村和韶关市罗坑镇镇中心坝村，近年来在省省委省政府、清远市委市政府的大力支持和帮助下，实现了“一年一发展、一年一变化”。村集体收入从2018年的11万元增加至2022年的152.86万元，村民人均可支配收入从2018年的1.52万元增加至2022年的2.14万元，53户贫困户131人全部脱贫出列。

2019年以来，连樟村共引进现代农业科技示范园、茶产业深加工高科技示范园等16个产业项目，通过建立健全“公司+合作社+村集体+大户+贫困户”等产业带动村民利益联结机制，形成“一地生四金”产业发展模式，辐射带动连樟村及周边7199户农户持续增收。

与连江口镇相似，罗坑镇坚持发展“一镇一业、一村一品”，并通过加大扶持龙头企业与招商力度、支持外出人员回乡创业等措施，不断促进镇域经济发展。近几年，罗坑镇以茶叶等自然资源为依托，大力发展乡村休闲旅游产业，进一步给全镇农业经济的发展、服务业提振信心，推动罗坑茶产业和旅游产业发展，将生态优势转化为发展优势。

潮剧《秘密交通站》走进中央党校展演

羊城晚报讯 记者蚁璐雅、通讯员宣童报道：9月24日，由中央党校（国家行政学院）图书和文化馆、广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅、汕头市委主办，广东潮剧院承办，广东潮剧院一团演出的革命历史题材大型潮剧现代戏《秘密交通站》在中央党校（国家行政学院）北校区礼堂展演。

潮剧现代戏《秘密交通站》以“汕头秘密交通站”有关史实为素材，讲述了1930年发生在汕头秘密交通线上的故事，展现了中国共产党人舍己为国的革命故事。广东潮剧院副院长、国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者张怡凤领衔众多潮剧名家联袂出演。故事围绕进步青年陈凤娇展开。身为共产党员，陈凤娇被派往家乡汕头秘密交通站开展地下革命工作。她利用警察局长家小姐的身份作为掩护，冒着暴露的危险，完成了一项项秘密任务。最终，陈凤娇为保全秘密交通站，完成护送“老李”同志的重大任务，与敌人同归于尽，献出了自己的生命。该剧演绎了地下革命工作者赴港购买药品、巧取城防图、转移护送党的领导人等惊心动魄的故事，情节紧凑，唱腔优美，表演独特，不时赢得现场观众的阵阵掌声。

据介绍，《秘密交通站》曾荣获广东省第十四届艺术节剧目一等奖和广东省第十二届精神文明建设“五个一工程”奖，入选“永远跟党走”——广东省庆祝中国共产党成立100周年百场大型舞台艺术精品展。

“小少年”变身“大法官” 惠州大亚湾模拟法庭开庭

“我宣布，现在开庭！”9月21日，惠州大亚湾区人民法院与区检察院、区教育局、卫生健康局联合开展“尺寸在我心，安全伴我行”模拟法庭活动。现场，大亚湾法院通过模拟法庭角色扮演的形式展现法庭庭审全貌，为大亚湾第一中学40多名学生上了一堂生动、有趣的普法教育课。

随着一声清脆的法槌声响起，以校园玩耍致伤案为蓝本改编的模拟法庭拉开序幕。9名学生分别扮演审判员、公诉人、辩护人、被告、证人等法庭角色，模拟真实庭审中法庭调查、法庭辩论、法庭调解三个阶段。严肃又紧张的庭审氛围让旁听的同学们来了一场“沉浸式”的庭审体验。

模拟法庭结束后，大亚湾法院民事审判庭法官罗亚鹏对各环节进行了总结与点评，对庭审过程中学生们认真严谨的态度和对庭审环节的高度还原予以认可和点赞，同时也为同学们科普了相关的校园法律知识。通过模拟法庭，同学们也对案件中法官、检察官们在庭审中的角色作用，有了一定的了解。

“我的理想是成为一名律师，站上模拟法庭的那一刻，我不仅意识到法律是一件非常严肃的事情，也更加坚定了我的理想。”本次模拟法庭中原告的扮演者，来自高一（5）班的孟福贝告诉记者。大亚湾第一中学德育处主任也表示，此次模拟法庭活动不仅提高了学生们学习法律的兴趣，也让书本上的理论知识转化为身临其境的真实体验。据了解，此次模拟法庭打破了以往较为单一的宣传方式，是创新普法宣传形式的特色活动。活动旨在通过以案说法、亲身体验的生动方式，培养学生学法、懂法、知法、用法的法治意识。大亚湾法院也将不断丰富法治宣传教育模式，延伸普法半径，打通普法“最后一公里”。（文/图 周婷婷 章婷）

庭氛围让旁听的同学们来了一场“沉浸式”的庭审体验。模拟法庭结束后，大亚湾法院民事审判庭法官罗亚鹏对各环节进行了总结与点评，对庭审过程中学生们认真严谨的态度和对庭审环节的高度还原予以认可和点赞，同时也为同学们科普了相关的校园法律知识。通过模拟法庭，同学们也对案件中法官、检察官们在庭审中的角色作用，有了一定的了解。

“我的理想是成为一名律师，站上模拟法庭的那一刻，我不仅意识到法律是一件非常严肃的事情，也更加坚定了我的理想。”本次模拟法庭中原告的扮演者，来自高一（5）班的孟福贝告诉记者。大亚湾第一中学德育处主任也表示，此次模拟法庭活动不仅提高了学生们学习法律的兴趣，也让书本上的理论知识转化为身临其境的真实体验。据了解，此次模拟法庭打破了以往较为单一的宣传方式，是创新普法宣传形式的特色活动。活动旨在通过以案说法、亲身体验的生动方式，培养学生学法、懂法、知法、用法的法治意识。大亚湾法院也将不断丰富法治宣传教育模式，延伸普法半径，打通普法“最后一公里”。（文/图 周婷婷 章婷）



学生们“沉浸式”体验庭审过程



模拟法庭现场

惠州福彩“走近双色球”观摩团

零距离见证开奖全过程

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 李娜 插图 采采

2023年是福彩市“航母”双色球上市20周年，福彩双色球游戏以其“大奖大、小奖多”的特点，为广大购彩者带来了无尽的快乐和惊喜。近期，由惠州福彩38名公益人士（志愿者）组成的“走近双色球”活动观摩团，走进中福彩中心双色球开奖演播大厅，现场观摩见证2023102期双色球、第2023236期3D游戏开奖全过程，零距离感受福彩的“公平、公正、公开”。

观摩团点赞过程透明

从事福彩一线销售工作30年的徐燕妮，在观摩完开奖后颇为感慨：“我是一名普通的销售站点业主，也是一名志愿者，更是一名社会公益事业的坚守者。在双色球上市20周年之际，有幸到北京观摩双色球开奖，亲身见证开奖全过程，非常有纪念意义。”

“很荣幸有机会到双色球开奖现场，我的心情十分紧张和激动，一直听说福彩开奖公平公正，这次通过实地观摩，我觉得回去能够更负责任、骄傲地告诉身边的彩友们，福彩开奖真的非常公开透明！”志愿者严文勇亦表达了参与活动的感受。

其他观摩团成员纷纷表示，在没有去到开奖现场之前，都是凭着自己看开奖电视直播的情况，想象双色球开奖流程。有了这次经历，可以跟身边关注福彩的人分享开奖的各环节细节，一定会更加直观、更加生动、更有说服力。

据了解，“走近双色球”活动已开展了18年，成千上万的社会各界公众代表走进福彩“双色球”开奖直播现场，通过参观福彩文化展、现场解答、观摩开奖等一系列面对面的交流活动，不仅看到了开奖直播的全过程，还能了解福彩知识，感受福彩文化，将有力地传播福利彩票公益和慈善理念。

梅州福彩开展“公益福彩进社区”活动

记者从梅州市福彩中心获悉，为进一步宣传中国福利彩票的发行宗旨，充分展现福彩“公益、阳光、责任”的品牌形象，近日，“公益福彩进社区”活动在梅州市梅江区江南街道梅龙社区开展。

据了解，活动通过设置展位、悬挂横幅、发放宣传册、现场解答等方式，向社区居民介绍福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨、福彩公益金使用情况以及开展各类公益活动的情况。同时，以群众喜闻乐见的“一站式”宣传服务形式，让社区居民熟悉福彩知识，感受福彩文化，并普及了非法彩票的危害以及未成年人不得购彩和兑奖等政策法规，引导居民在心中树立理性购彩、合法购彩的观念。

此外，本次活动现场还邀请了专业人士开展急救知识技能培训，培训内容包括心肺复苏、AED使用方法、海姆立克急救法等，帮助社区居民更好地了解急救护理知识，掌握救护技能。坚持公益初心，汇聚爱心力量，中国福利彩票为社会福利和公益事业而生。“公益福彩进社区”活动通过传播、普及福彩公益金知识，将提升社区居民对福利彩票的认识，增强福彩的感召力和影响力。（黄颖琳 胡晓英）

连号热出 奇数反弹 ——析福彩玩法走势

36选7: 01、05、12、13、17、21、22。 28、29后区: 02、05、07。 福彩3D: 03、08、09。（源源）

彩票开奖公告栏

开奖时间: 2023年9月25日

超级大乐透 第23111期

Table with columns for lottery type, draw number, and prize details. Includes a table for Super Lotto results and a table for the 36选7 lottery results.

排列3排列5 第23258期

Table with columns for lottery type, draw number, and prize details. Includes a table for 3D and 5-digit lottery results.

好彩1 第2023258期

Table with columns for lottery type, draw number, and prize details. Includes a table for Good Luck 1 lottery results.

本期全国销售金额: 294847714元。 826081056.26元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日期为2023年11月24日，逾期作弃奖处理。

本期全国销售金额: 405708元。 中彩基本号码: 07 21 17 36 31 33 特别号码: 27。 本期兑奖截止日期为2023年11月24日，逾期作弃奖处理。

本期投注总额: 3882094元; 本期中奖总额: 4223577元; 奖池资金余额: 16017625元。

今日吉字: 潮 今日吉时: 丑时、辰时、戌时 今日吉数: 02、13、15 今日生肖: 牛、龙、马、羊、狗、猪 (源源)

亲手触摸“退役”开奖球

观摩团一行人经过严格安检，走进中国福利彩票开奖大厅，在讲解员的带领下参观福彩文化展示厅，了解关于中国福利彩票的发展历程、品牌故事、技术管理、彩票公益金使用情况、优秀公益项目等内容，从而加深对福彩“人民属性、国家属性和公益属性”的认识。

工作人员还拿出一套已“退役”的双色球给大家触摸并感受，这个环节让大家尤为激动，纷纷选择自己心仪的号码球合影留念。在公证人员的监督下，现场随机抽出两位代表选取当期开奖用球。

改了一个数字(下)

插图: 采采

林源连连摇头说：“这种情况不可能发生。” “可万一发生了这样的事呢？”徐全紧追不放。 “如果发生了这样的事，那也好办。”林源说，“既然要求改数字要赔损失，那改数字也应该获得奖励，这才公平。” “我要的就是你这句话。”徐全说，“师傅，实话跟你说吧，我帮你买彩票时改了一个数字，不想歪打正着中了一等奖！” 林源听了不相信，冲着手机摇头说：“你就别骗我了，我不会相信的。” 徐全见林源就是不相信，也不想再多说了，放下了手机。

元啊！看你闷闷不乐的样子，是担心我要分你的奖金吗？” 林源望着徐全，却不知说什么话才好。好半天，他才费劲地说：“这个数字既然是你改的，这笔奖金也应该归你，我只拿属于我的那个二等奖奖金就行。” 徐全挥挥手说：“师傅，你这是说的什么话，我只是帮你改了一个数字，可这张彩票还是属于你的，你如果真过意不去，请我吃一顿大餐就行。” “这、这、这……”林源望着徐全，还想解释什么。徐全挥挥手说：“别这这的了，师傅，昨晚是跟你开玩笑的，如果真是因为我改了一个数字，而导致你错失大奖，我相信你也不会让我赔的。同样，如果你帮我购买彩票，发现中了大奖，你也会给我送来的，难道我说得不对吗？” 林源望着徐全，突然发现，和徐全比，他这个师傅在徒弟面前变得特别矮小。（汤祥龙）



广州动车餐饮有限公司“那个女孩”自有品牌系列产品运营招商项目公告

报名时间: 2023年9月23日-2023年9月27日; 每日上午8:30-12:00, 下午14:00-17:00。 招商人联系方式: 吴邦华 13533955600 电子邮箱: wubanghua@caissa.com.cn 地址: 广州市天河区林和西路167号 威尼国际写字楼1538